





ISO 1 1901-1 standard series

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi

Fixing possibilities
(see also our “Accessories for nitrogen,
gas springs for dies” catalogue)

Fissaggi possibili
(vedi anche il nostro catalogo ‘Accessori
per cilindri all'azoto per stampi’)

Ry 7

CISO 45/150

CISO 45/ 150

Thread for maintenance only
CISO45 and CISO50 modgls = M8
CISO75 and CISO95 models = M10
CIS0120 and CISO150 models = M12

Piston rod d —
surface roughness Ra ~ 0.02 M
surface p-hardness ~ 1200 HV

Filetto per la sola manutenzione
modelli CISO45 e/€ISO50,= M8
modelli CISO75 e/CISO95 = M10
modelli CISO120 ¢ CISO150'= M12

Stelo
rugosita superficiale Ra ~0,02
p-durezza superficiale ~ 1200.HV
Wiper ring

Anello raschiastelo

Solid lubricant
Lubrificante selido

Rod guides
Fasce di guida

Rod seal
Guarnizione ditenuta

O-ring seal
Guarnizione o:ring

Mechanical stop
Fermo meccanico

Non-returnvalve
Valvola'di non ritorno
O-ring seal
Guarnizione o-ring

G1/8 side port
(also for charging/discharging:
charge with nitrogendtily)
Foro laterale G1/8

(anche per caricamento/scaricamernfs
caricare solo confazoip N
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NOTE TECNICHE

TECHNICAL NOTES

Important usejinstructions and maximum number
of cycles per minute on pages 10-17.
For aceessories and other mountings, see

the,"Accessories for nitrogen gas springs for dies”

catalogue.

Importanti istruzioni d’uso e numero massimo

di cicli/minuto alle pagine 10-17.

Per accessori e altri montaggi, consultare

il catalogo "Accessori per cilindri all'azoto per stampi”.

Linkable / Collegabili

Ready with fixing groove and G1/8 side port,
linkable to open system, from D = 45 mm.
ATTENTION: make sure to fully discharge the
gas spring before connecting it to open system
(see the instructions supplied together with the
charging and discharging set COMPL).

Pronti, da D = 45 mm, con scanalatura di fissaggio e
foro laterale G1/8, per collegamento a sistema.
ATTENZIONE: assicurarsi di scaricare completamente
il cilindro prima di collegarlo a sistema (vedi le
istruzioni fornite assieme al set di carico e scarico
CcomPpL).
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Standard series

MODEL MAX STROKE mm L N D d P A r Z Y GAS SPRING BASE
MODELLO CORSAMAXmMm mm mm mm mm mm mm mm mm mm bar daN daN BASE DEL CILINDRO
CIS045-25 25 110 135 650 gy fn'\ﬁxixn g13[2x1
50 50 135 185 | 45 | 20 |145| 2 1 | 35| 4 |159|500|680| 20 —5é)-~perﬂﬂssaggm
80 80 165 245 720 1
CIS050-13 13 107 120
25 25 120 145
38 38 133 171
50 50 145 195
63 63 159 222
o o 170 s 50 | 25 |145| 3 | 2 | 5 | B |153 750
80 80 175 255
100 100 195 295
125 o 125 220 345
160 o 160 255 415
CIS075-13 13 121 134
25 25 135 160
38 38 147 185
50 50 160 210 M8 x 13 (4x)
63 63 173 23| | S g
78 75 184 259
80 80 190 270
100 100 210 310
125 o 125 235
160 o 160
CIS095-13 13
25 25
38 38
50 50 M8 x 13 (4x)
63 63 o sggio
75 75
80 80
100
125 o
160 o
CIS0120-13

12
160 e

CIS0150-13

100
125
160 e

100
125
160

218
230
235
255
280
315

475

150

2.5

5000

M10 x 16 (4x)

for fixing
per il fissaggio

80

24.5

2.5

8 | 150

7500

12000

M10 x 16 (4x)

for fixing
per il fissaggio

« Available on request / Disponibili a richiesta

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi
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Standard series

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi

Replaced by CSMF series (check technical specificalions).
If the side port for linking to open system is needed,
see CSMF series - “S version” (check technical specifications).

Sostliluita dalla serie CSMF (controllare le specifiche lecniche).

Fixing possibilities

(see also our “Accessories for nitrogen
gas springs for dies” catalogue)
Fissaggi possibili

(vedi anche il nostro catalogo “Accessori
per cilindri all'azoto per stampi”)

4

T

HOW TO ORDER ESEMPIODORDINE

Se vi & |a necessilta di avere il foro Iaterale per collegamento a sistema,
si veda Ia serie CSMF - “versione S” (controllare le specifiche tecniche).

CF

Nitrogen gas springs with fixing flange, threaded on the

cylinder body to ensure a higher safety level compared with

flanges fixed with lock ring. With increased initial force,
linkable to open system.

Cilindri con flangia di fissaggiof filettata sul eerpo per una
maggiore sicurezza rispetto alle flange'fissate camanelli

metallici. Potenziati nellefforze, callegabill a sistema.

Piston rod
surface roughness Ra ~ 0.02 4m
surface p-hardness ~ 1200 HV

Stelo

rugosita superficiale Ra /& 0,08 ym
-durezza superficiale & 1200 HV

M8, threadfor maintenance oply

Filetta M8 pe la sola manuténzione

Wiper ring

Anello raschiastél,

Solid lubricant

Lubrificapte solido

Built-on flange
with dedicated fixing holes

Flangia inconporata
con relativi fori diyfissaggio

Rod guides
Fascedi guida:

Rod seal

Glarnizione'di tenuta

Meghanicahstop
(single-piece body construction)

Fermo meccanico
leostruzione "monolitica” del corpo)

Q-ring seal

Guarnizione o-ring

Non-return valve

Valvola di non ritorng,

G1/8 side port,
Foro laterale/G1/8

M8 charging/discharging port
(charge with nitregen Na only) ‘

——

Corsa

Safety overstroke 1 mm Stroke
T

Extra-corsa di sicurezza 1 mm

Nt025

-0.2
Foro M8 di car icamento ! D
(cagicare solo con azoto N3)

TECHNICAL NBIES

NOTE TECNICHE

No. 8 pcs. CF50-80 1500daN/ No.8,CF50-80 1500daN

N2 8 cilindri all azoto
serie CF con flangia
incorporata, D = 50 mm,

No. 8 nitrogen gds,springs
series CF with builg-on
flange, D =80 mm,
stroke length =80 mm,
initial force,= 1500 dal.
ATTENTION: specify the
required initial force.

corsa = 80 mm,

forza iniziale = 1500'da/N.
ATTENZIONE: specificare la
forza iniziale desiderata.

Important use instructions and maximum number
of cycles per minute on pages 10-17.

For aceessories, see the “Accessories for nitrogen
gas springs for dies” catalogue.

Importanti istruzioni d’uso e numero massimo

di cicli/minuto alle pagine 10-17.

Per accessori, consultare il catalogo “Accessori per
cilindri all'azoto per stampi”.

Linkable / Collegabili

Ready with G1/8 side port, linkable to

open system.

ATTENTION: make sure to fully discharge the
gas spring before connecting it to open system
(see the instructions supplied together with the
charging and discharging set COMPL).

Pronti con foro laterale G1/8, per collegamento

g sistema.

ATTENZIONE: assicurarsi di scaricare completamente
il cilindro prima di collegarlo a sistema (vedi le
istruzioni fornite assieme al set di carico e scarico
CcomPpL).




Standard series

MODEL  MAXSTROKEmm L N D d e G EI l FLANGES
MODELLO CORSA MAX mm — mm mm mm mm  mm bar daN  daN FLANGE
CF50-10 « 10 95 105
25 o o5 110 135
38 38 123 181
50 o 50 135 185
B3 63 148 21
50 | 30 | 25 | 212 | 1500 | 2400
80 o 80 185 245
100 o 100 195 295 4 x Holes / Fori
125 o 125 220 345 o VIO hecngai
160 o 160
200 o 200
CFB3-10 » 10
25 o 25
38 . 38
50 . 50
63 o 63
80 o 80
100 o 100
125 125
160 160
200 . 200
CF75-10 « 10
25 o 25
38 38
50 o 50
63 63
80 80
100 - 100 BxHoIes/Fc‘zri
125 125 ;grmuf\/?;tijn%isf?srgvgsgm
160 o 160
200 o 200
CFI5-25 o 25
38 .
50 o
B3

$

80 5000 | 8000
100
2 8 x Holes / Fori
por i MID 3 ssggi
200 - 00
CF120-25 -« 25
38 38
50 e 50
63 63
80 80 195 275 120 75 35 204 | 9000 | 14400
100 - 100 215 315
125 e 125 250 375 8 x Holes / Fa‘r'i
160« 160 290 450 o M10 resaggi
200 - 200 340 540

« Available on request / Disponibili a richiesta

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi

41

CF



Standard series

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi

PATENTS PENDING

Fixing possibilities

(see also our “Accessories for nitrogen

gas springs for dies” catalogue)

Fissaggi possibili

(vedi anche il nostro catalogo “Accessori
per cilindri allazoto per stampi’]

:

T

HOW TO ORDER

ESEMPIO D'ORDINE

CSMF

Compact nitrogen gas springs with fixing flange, threaded
on the cylinder body to ensure a higher safety level
compared with flanges fixed with lock ring.

WHAT'S NEW: upgraded with the new WIPERTECH nano-
technology.

THE NEW MODELS WILL BE SUPPLIED ONLY WHEN THE
OLD ONES ARE OUT OF STOCK.

TECH.hl

Cilindri compatti con flangia di fissaggio, filettata sul corpo
per una maggiore sicurezza rispetto alle flange fissate con
anelli metallici.

NOVITA: aggiornata con la nuova nano-tecnologia
WIPERTECH.

| NUOVI MODELLI SARANNO FORNITI SOLO AD
ESAURIMENTO SCORTE DEI VECCHI.

Piston rod
surface roughness Ra ~ 0.02 ym
surface p-hardness ~ 1200 HV

Stelo
rugosita superficiale Ra ~ 0,02 ym
p-durezza superficiale ~ 1200 HV

M8 thread for maintenance only

Filetto M6 per la sola manutenzione

Wiper ring WIPERTECH

Anegllo raschiastelo WIPERTECH

Rod guide (self-lubricating)

Fascia di guida (autolubrificante)

Built-on flange
with dedicated fixing holes

Flangia incorporata
con relativi fori di fissaggio

Rod seal (self-lubricating)

Guarnizione di tenuta (autolubrificante)

Mechanical stop
(single-piece body construction)

Fermo meccanico
(costruzione ‘monolitica” del corpol

Non-return valve

Valvola di non ritorno

O-ring seal

Guarnizione o-ring

Charging/discharging port
(charge with nitrogen N5 only)
M10 (CSMF50 and CSMFB3 models) +0
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M12 (CSMF75 and CSMFS5 models) Do
M16 (CSMF120 models)

Foro di caricamento/scaricamento
(caricare solo con azoto Nz)

M?10 (modelli CSMF50 e CSMF63]
M?12 [modelli CSMF75 e CSMF35]
M?16 [modelli CSMF120)

TECHNICAL NOTES

NOTE TECNICHE

No. 8 pcs. CSNMF50-80 1500dal

No. 8 nitrogen gas springs
series CSMF with built-on
flange, D = 50 mm,
stroke length = 80 mm,
initial force = 1500 daN.
ATTENTION: specify the
required initial force.

No. 8 CSMF50-80 1500daN

N° 8 cilindri all'azoto

serie CSMF con flangia
incorporata, D = 50 mm,
corsa = 80 mm,

forza iniziale = 1500 daN.
ATTENZIONE: specificare la
forza iniziale desiderata.

Important use instructions and maximum number
of cycles per minute on pages 10-17.

For accessories, see the “Accessories for nitrogen
gas springs for dies” catalogue.

/\ ATTENTION:
Rod diameter d = 40 mm for the CSMF63 models
(previous version: d = 36 mm).

“S" VERSION

Importanti istruzioni d’uso e numero massimo

di cicli/minuto alle pagine 10-17.

Per accessori, consultare il catalogo “Accessori per
cilindri allazoto per stampi”.

/\ATTENZIONE:
Diametro dello stelo d = 40 mm per i modelli CSMF63
(versione precedente: d = 36 mm).

VERSIONE *S”

“S” version

With G1/8 side port, linkable to open system.
» Land N dimensions: + 20 mm
» Add an -8 to order them

Example: no. 8 pcs. CSMF20-80-8

Con foro laterale G1/8, per collegamento a sistema.
» Quote L e N: + 20 mm
»  Per ordinarli, aggiungere una -§

Esempio: n° 8 CSMF50-80-§




COME

MODEL MAX STROKE mm L N D d F (\i/\’] El ﬂ FLANGES
MODELLO CORSA MAX mm mm mm mm mm mm bar daN daN FLANGE
CSMF50-10 10 60 70 2460
25 o 25 75 100 2460
38 38 88 126 2510
50 o 50 100 150 2590
63 o 63 113 176 2590
50 30 24 212 | 1500
80 80 130 210 2590
100 o 100 150 250 2650 4 x Holes / Fori
125 o 125 190 315 2670 Y e
160 o 160 235 395 2680
200 o 200 275 475 2690
CSMFB3-10 10 65 75 2900
25 o 25 80 105 3270
38 38 93 131 3430
50 o 50 105 155 3490
63 o 63 118 181 3500
80 o 80 135 215 B3 | 0A | 24 199 | 2000 3500 .
100 o 100 160 260 3580 6 x Holes / Furt
125 o 125 190 315 3580 R
160 o 160 235 395 3690
200 o 200 275 475 3750
CSMF75-10 o 10 65 75 4800
25 o 25 80 105 5200
38 38 93 131 5300
50 o 50 105 155 5400
63 o 63 118 181 5500
75 45 24 189 | 3000 -
80 o 80 135 215 5600
100 o 100 155 255 5700 6 x Holes / Furt
125 o 125 200 325 5800 e
160 o 160 250 410 5900
200 o 200 300 500 6000
CSMF95-25 o 25 90 115 8500
38 38 103 141 8700
50 o 50 115 165 8800
63 o 63 128 191 8900
80 80 155 235 95 58 24 189 | 5000 | 9000
100 o 100 185 285 9100
125 o 125 220 345 9200 8 x Holes / Fori
160 160 260 420 9300 o M0 Tocaagio
200 o 200 310 510 9400
CSMF120-25 o 25 100 125 14000
38 38 113 151 15000
50 o 50 125 175 15400
63 o 63 138 201 15500
80 80 160 240 | 120 75 34 204 | 9000 | 15600
100 o 100 190 290 15700
125 o 125 225 350 15800 éx Holes / Ford
160 o 160 270 430 17800 for MIG fxng screwe
200 o 200 320 520 18000

« Available on request / Disponibili a richiesta

/\ Attention: see note on page 42 / A\ Attenzione: vedere nota a pag. 42

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi
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Standard series

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi

Fixing possibilities
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(see also our “Accessories for nitrogen

gas springs for dies” catalogue)

Fissaggi possibili

(vedi anche il nostro catalogo "Accessori
per cilindri allazoto per stampi’)

%+

Wz

HOW TO ORDER

ESEMPIO D'ORDINE

Replaced by CSMT series (check technical specificalions).

Soslituila dalla serie CSMT (contrallare le

CT

The CT series nitrogen gas springs have the threaded body
to allow a different fixing

specifiche tecniche).

| cilindri della serie CT hanno l'earpo filettate,che permette
un fissaggio alternativo.

Iy
+

+—-M38x1.5-

M8 thread for maintenance only

Filetto M8 pemia. sola manutenzione

o

Fastening rings

Ghiere di fissaggio

An internal thread M38x1.5

—

Stroke
Corsa

(ISO tolérance = 6H)
mustybe properly machined
into the'supportiplate
(théyfastening rings

are not'designed for
sustaining the, load
generated by theygas spring)

Un filetto interno M38x 1,5
(tolleranza IS0 = 6H]

deve essere ricavato

sulla piastea di supporto

(le ghiere di fissaggio
feq_sono progettate per
Sostenere il carico generato
dal cilindoyad azoto)

N:D 25

Extra-corsa di sicurezza 1 mm

Safety overstroke 1 mm

Lunghezza non filettata

35
Non-threaded length

i
AN
LQSB“#

TECHNICAL NOTES

M8 charging/discharging port
(charge with nitrogen N only)

Foro M8 di caricamento/scaricamento
(caricare solo con azoto No)

NOTE TECNICHE

No. 8 pcs. CT38-50 750daN

No. 8 nitrogen gas springs
series CT with threaded
body, D = 38 mm,

stroke length =&0ymm,
initial force = 750 dalN.
ATTENTION: specify,the
required initial force.

No. 8 CT38-50'750daN

Ne 8 cilindri all'azoto

serie CTeon corpo
filettato, D = 38 mm,
carsa = 50 mm,

forza iniziale = 750 dal\.
ATTENZIONE: specificare la
forza iniziale desiderata.

Important use instructions and maximum number
of\cycles per'minute on pages 10-17.

Far accessories, see the “Accessories for nitrogen
gas springsyfer dies” catalogue.

ATTENTION: the CT38 models correspond to the
0/d"€38’..S models.

Importanti istruzioni d’uso e numero massimo

di cicli/minuto alle pagine 10-17.

Per accessori, consultare il catalogo “Accessori per
cilindri all'azoto per stampi”.

ATTENZIONE: i modelli CT38 corrispondono ai vecchi
modelli C38...5

N 0N

« Available on request / Dispanibili@ richiesta
- Two fastening rings are supplied with,each
gas spring / Con ogni cilindro sono fernite due

ghiere di fissaggio

MODEL  MAX STROKE mm L

MODELLO  CORSA MAX mm mm mm bar daN daN

CT38-10 e 10 65 75

15 e 15 70 85

25 ee 25 80 105
197 750 1200

38 e 38 93 131

50 e-e 50 105 155

80 e 80 140 220




Standard series TECH'ﬁl

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi

CSMT

[

The CSMT series compact nitrogen gas springs have the | cilindri compatti della serie CSMT hanno il corpo filettato
threaded body to allow a different fixing. che permette un fissaggio alternativo.
WHAT'S NEW: upgraded with the new WIPERTECH nano- NOVITA: aggiornata con la nuova nano-tecnologia
technology. WIPERTECH.
THE NEW MODELS WILL BE SUPPLIED ONLY WHEN THE | NUOVI MODELLI SARANNO FORNITI SOLO AD
= OLD ONES ARE OUT OF STOCK ESAURIMENTO SCORTE DEI VECCHI.
§’ ;::; TECHNICAL NOTES NOTE TECNICHE
= =
= —
= :j Important use instructions and maximum number Importanti istruzioni d’uso e numero massimo
= .
= —= of cycles per minute on pages 10-17. di cicli/minuto alle pagine 10-17.
—=
= For accessories, see the "Accessories for nitrogen Per accessori, consultare il catalogo "Accessori per
= ; gas springs for dies” catalogue. cilindri all'azoto per stampi”.
= = |
s ‘
§ g HOW TO ORDER ESEMPIO D'ORDINE Fiking possibilities
= = « . .
= = No. 8 pes. CSMT38-50 750daN  No. 8 CSMT38-50 750daN (see also our “Accessories for nitrogen

gas springs for dies” catalogue)
No. 8 nitrogen gas springs N° 8 cilindri all'azoto

series CSMT with threaded serie CSMT con corpo
body, D = 38 mm, filettato, D = 38 mm, (vedi anche il nostro catalogo "Accessori

per cilindri all'azoto per stampi’)

Fissaggi possibili

stroke length = 50 mm, corsa = 50 mm,
initial force = 750 daN. forza iniziale = 750 daN.

PRTENTS PENDING ATTENTION: specify the ATTENZIONE: specificare Ia &
required initial force. forza iniziale desiderata.

7

4
*

Iy
+

M6 thread for maintenance only

- M38x1.54 — M30x1.5 —

MB thread for malntenance only Filetto M6 per la sola manutenzione
Filetto M6 per la sola manutenzione \+ @2 2 T QB O *f
\
N \

-

—

—

Stroke

Corsa
Stroke
Corsa

Fastening rings

Ghiere di fissaggio

An internal thread
M38x1.5 / M50x1.5
(IS0 tolerance = BH)
must be properly machined
into the support plate

(the fastening rings

are not designed for
sustaining the load
generated by the gas spring)

N +0.25
N +0.25

L

Extra-corsa di sicurezza 2 mm

Safety overstroke 2 mm

Extra-corsa di sicurezza 2 mm

Safety overstroke 2 mm
Non-threaded length

Un filetto interno
M38x1,5/M50x1,5
(tolleranza ISO = 6H)
deve essere ricavato
sulla piastra di supporto
(le ghiere di fissaggio

Lunghezza non filettata

a5

Lunghezza non filettata

Non-threaded length

| o5 1

M8 charging/discharging port ‘

non sono progettate per
sostenere il carico generato
(charge with nitrogen N only) +8 5 dal cilindo ad azoto)
Foro M8 di caricamento/scaricamento + @ 8 8 0
+
@ 5 O -0.2

M10 charging/discharging port
(charge with nitrogen N, only)
Foro M10 di caricamento/scaricamento

(caricare solo con azoto Np)

MODEL ~ MAX STROKEmm L N El [ 1] MODEL ~ MAX STROKEmm L N El [ 1]

(caricare solo con azoto Np)

MODELLO  CORSAMAXmm mm mm bar daN daN MODELLO  CORSAMAXmm mm mm bar daN daN
CSMT38-10 10 55) 65 1090 CSMT50-10 » 10 60 70 2460
15 15 60 75 1130 25 . 25 75 100 2460

o5 . o5 70 95 1180 38 e 38 88 126 2510

197 | 750 50 50 100 150 | 212 | 1500 | 2590

;. ® 83 121 1230 B3 63 113 176 2590

50 e 20 %5 145 1240 80 o 80 130 210 2590

80 - 80 125 205 1280 100 - 100 150 250 2650

« Available on request / Disponibili a richiesta
Two fastening rings are supplied with each gas spring / Con ogni cilindro sono fornite due ghiere di fissaggio

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi 45
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Stlandard series

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi

Fixing possibilities

(see also our “Accessories for nitrogen

gas springs for dies” catalogue)

Fissaggi possibili

(vedi anche il nostro catalogo "Accessori

per cilindri all'azoto per stampi”]

CHT

CHT series has been developed to work up to 200°C
(392°F), for the most demanding high temperature
applications.

The piston rod has to be lubricated with grease “PLUB".

200°C
392°F

MAX TEMPERATURE

La serie CHT é stata sviluppata per lavorare fino a 200°C
(392°F), per le piu critiche applicazioni ad alta temperatura.

Lo stelo deve essere lubrificato con grasso "‘PLUB".

CHT

MB thread for maintenance only
(not present on CHT19 models)

Filetto M6 per la sola manutenzione
(non presente sui modelli CHT19]

ia

from D= 50 mm from D = 50 mm

daD=50mm

da D =50mm

Piston rod d /T
surface roughness Ra ~ 0.02 ym

surface p-hardness ~ 1200 HV

-

—

Stelo
rugosita superficiale Ra ~ 0,02 ym
-durezza superficiale ~ 1200 HV

Stroke

Wiper ring

Corsa

Anello raschiastelo

Rod guide
Fascia di guida

Rod seal

Guarnizione di tenuta

Mechanical stop
(single-piece body construction)

Safety overstroke 1 mm

Fermo meccanico
(costruzione ‘monoalitica” del corpol

O-ring seal
Guarnizione o-ring

Non-return valve

Valvola di non ritorno

G1/8 side port.

(not available for use in CHT models)
Foro laterale G1/8

{non utilizzabile sui modelli CHT

Extra-corsa di sicurezza 1 mm |

NiDEB

Charging/discharging port
(charge with nitrogen Ny only)

(]
s
oo
n

Foro di caric aricamento
(caricare solo con azoto Nz)

TECHNICAL NOTES

NOTE TECNICHE

Important use instructions and maximum number
of cycles per minute on pages 10-17.

For accessories and other mountings, see

the “Accessories for nitrogen gas springs for dies”
catalogue.

/\ ATTENTION:
Rod diameter d = 40 mm for the CHT63 models
(previous version: d = 36 mm).

HOW TO ORDER

Importanti istruzioni d’uso e numero massimo

di cicli/minuto alle pagine 10-17.

Per accessori e altri montaggi, consultare

il catalogo "Accessori per cilindri all'azoto per stampi”.

/\ATTENZIONE:
Diametro dello stelo d = 40 mm per i modelli CHT63
(versione precedente: d = 36 mm).

ESEMPIO D'ORDINE

IMPORTANT: it is necessary to contact our technical
department in order to make sure that CHT

gas springs are ok for the required application.
Bordignon technical department will send you a
dedicated form to be filled with the application data.
(*) The maximum charging pressure (bar) depends
on the use conditions (declared actual operating
temperature).

You will be informed about the maximum charging
pressure if your application is approved by our
technical department.

IMPORTANTE: € necessario contattare il nostro
ufficio tecnico per assicurarsi che i cilindri CHT
siano adatti per I'applicazione richiesta. Il reparto
Bordignon vi inviera un appaosito modulo da
compilare con i dati dell'applicazione.

(%] La pressione massima di caricamento (bar)
dipende dalle condizioni di utilizzo (temperatura di
lavoro effettiva dichiaratal.

Sarete informati sulla massima pressione di
caricamento se la vostra applicazione sara accettata
dal nostro ufficio tecnico.




Standard series
|

MODEL  MAXSTROKEmm L N D d , Hom GAS SPRING BASE
MODELLO CORSA MAX mm mm mm mm mm  bar (] daN daN BASE DEL CILINDRO
CHT19-10 e ¢ 10 70 80 130
150 15 73 90 See note (9 135 ! M8 x 14
25e e 25 85 110 19 10 uenepgug: 46 100 140 @é for charging/discharging
-\ =)~ forfi
38 e 38 98 136 Zeg;g";;]’fég 145 i ;;r /I;( ?;icamenm/scamcamenm
50ee 50 110 160 155 i per il fissaggio
80ee 80 140 220 165
CHT25-10 e 10 70 80 250
150 15 75 90 270 :
M8 x 11
25 25 85 110 isnspr;l;t:ia] 290 ] for charging/discharging
38ee 38 98 136 | 25 14 | Pref) 200 | 320 -} for hang
50 e e 50 110 160 & pogins 46 330 7 pertcancamento/scarcamenta
80ee 80 140 220 350
125 e @ 125 185 310 370
CHT32-10 e @ 10 60 70 480
1500 15 65 80 490
|
gg .. gg ;g 1gg See note () ggg ful\/:Bch);rgng/dwschargmg
LX) on page 46 .
32 18 . 350 - for fi
50ee 50 100 150 ‘fd; ”5’7":’ ‘g 540 pDerr /|;< g;mcamenm/scamcamenm
80ee 80 130 210 e 550 per i fissaggio
125 e @ 125 175 300 560
160 e 160 210 370 570
CHT38-10 e @ 10 65 75 650
15 ee 15 70 85 700
25e e 25 80 105 750 |
38ee 38 93 131 See note (] 780 | :\/Ith 9 Jdischarai
50 e e 50 105 155 | 38 22 | nree®| 500 | 800 O poriang
80ee 80 140 220 a pagina 46 820 | D fancementa/seanicamento
1250 125 185 310 840 ‘
160 @ 160 220 380 860
200 e e 200 260 460 880
CHT50-10 e 10 g5 105 1250
25 e 25 110 135 1400
38 e 38 123 161 1500
M8
50 e 50 135 185 1550 for charging/discharging
B3 e B3 148 211 See note (*) 1600 per il caricamento/scaricamento
80 80 165 245 50 30 [P 1000 | 1650
edi nota (*]
100 e 100 195 295 a pagina 46 1700 M8 x 12 (2x)
125 125 220 345 1720 for fixing
160 160 955 415 1730 per il fiesagelo
200 200 295 495 1750
250 ¢ 250 345 595 1770
CHTB3-10 e 10 95 105 2200
25 e 25 110 135 2400
38 e 38 123 181 2500 M8
50 e 50 135 185 See note (%) 2600 for “.?a”ging/disihirging "
B3 e 63 148 011 Diepr;ug :46 650 per il caricamento/scaricamento
ks i i oo * 0 A gegf,;gni[r]ztaaég 1o Al MB x 12 (2x)
100 * 100 185 285 2750 B
125 125 220 345 2800 per il fissaggio
160 160 255 415 2850
200 200 295 4395 2900
CHT75-10 10 105 115 3400
25 e 25 120 145 3800
38 e 38 133 171 4200 : M8
gg . gg :llgg ;g? See note () jigg for q;warg\‘ng/disclrhirging .
° on page 46 [ _\_ per il caricamento/scaricamento
80 e 80 175 255 /9 49 Vedi nota (9] 2900 4450 4D \@\@/@ M8 x 12 (4x)
46
100 o 100 200 300 o pegre 4500 ; for fcng
125 e 125 225 350 4550 perisseaae
160 160 265 425 4650
200 200 310 510 4800
CHT95-25 25 130 155 6200
M8
38 38 143 181 6500 for charging/discharging
50 e 50 155 205 See nUtEig 6700 per il caricamento/scaricamento
B3¢ 63 168 231 9% 58 |t 4000 | 6800
80 e 80 190 270 a pagina 46 6900 M8 x 12 (4x)
100 o 100 210 310 7000 for fixing
125 @ 125 245 370 7150 per il fissaggio
CHT120-25 25 140 165 9100
S ()
38 e 38 153 191 e otz (1 9700 Ve
50 e 50 185 215 | 120 75 |, °| 8500 | 10000 o
‘edi nota (*] for charging/discharging
B3 @ 63 178 241 a pagina 46 10400 per il caricamento/scaricamento
80 e 80 195 275 10700
M10 x 15 (4x)
for fixing
per il fissaggio
« Without G1/8 side hole and groove / Senza foro laterale G1/8 e scanalatura Nitrogen gas springs for press tools, dies and molds / Gilindr allazoto per stampi | 47

« Available on request / Disponibili a richiesta
/\ Attention: see note on page 46 / A\ Attenzione: vedere nota a pag. 46
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Stlandard series

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi

Fixing possibilities
(see also our “Accessories for nitrogen
gas springs for dies” catalogue)

Fissaggi possibili
(vedi anche il nostro catalogo ‘Accessori
per cilindri all'azoto per stampi”]

ia

from D = 50 om
daD=50mm

CSMHT

CSMHT compact series has been developed to work up to
200°C (392°F), for the most demanding high temperature
applications.

The piston rod has to be lubricated with grease “PLUB".

200°C
392°F

MAX TEMPERATURE

La serie compatta CSMHT é stata sviluppata per lavorare
fino a 200°C (392°F), per le piu critiche applicazioni ad alta
temperatura.

Lo stelo deve essere lubrificato con grasso "PLUB".

MB thread for maintenance only
(not present on CSMHT19 models)

Piston rod Filetto M6 per la sola manutenzione
surface roughness Ra ~ 0.02 ym
surface p-hardness ~ 1200 HV

Stelo
rugosita superficiale Ra ~ 0,02 ym

VA

-

(non presente sui modelli CSMHT19]

p-durezza superficiale ~ 1200 HV

—4

Wiper ring

Anello raschiastelo

Stroke
Corsa

Extra-corsa di sicurezza 1 mm |

Rod guide
Fascia di guida

Rod seal

Guarnizione di tenuta

Mechanical stop
(single-piece body construction)
Fermo meccanico

(costruzione "monolitica” del corpo)

Safety overstroke 1 mm

0O-ring seal

Guarnizione o-ring

Non-return valve

Valvola di non ritorno

Nt025

Charging/discharging port
(charge with nitrogen No only) { D -02

Foro di caricamento/scaricamento
(caricare solo con azoto Np)

TECHNICAL NOTES

NOTE TECNICHE

Important use instructions and maximum number
of cycles per minute on pages 10-17.

For accessories and other mountings, see

the “Accessories for nitrogen gas springs for dies”
catalogue.

/\ ATTENTION:
Rod diameter d = 40 mm for the CSMHT63 models
(previous version: d = 36 mm).

HOW TO ORDER

Importanti istruzioni d’uso e numero massimo

di cicli/minuto alle pagine 10-17.

Per accessori e altri montaggi, consultare

il catalogo "Accessori per cilindri all'azoto per stampi”.

/\ATTENZIONE:
Diametro dello stelo d = 40 mm per i modelli CSMHT63
(versione precedente: d = 36 mm).

ESEMPIO D'ORDINE

IMPORTANT: it is necessary to contact our technical
department in order to make sure that CSMHT

gas springs are ok for the required application.
Bordignon technical department will send you a
dedicated form to be filled with the application data.
(*) The maximum charging pressure (bar) depends
on the use conditions (declared actual operating
temperature).

You will be informed about the maximum charging
pressure if your application is approved by our
technical department.

IMPORTANTE: € necessario contattare il nostro
ufficio tecnico per assicurarsi che i cilindri CSMHT
siano adatti per I'applicazione richiesta. Il reparto
Bordignon vi inviera un appaosito modulo da
compilare con i dati dell'applicazione.

(%] La pressione massima di caricamento (bar)
dipende dalle condizioni di utilizzo (temperatura di
lavoro effettiva dichiaratal.

Sarete informati sulla massima pressione di
caricamento se la vostra applicazione sara accettata
dal nostro ufficio tecnico.




COMHT

MODEL MAX STROKE mm L N 8] d GAS SPRING BASE
MODELLO CORSA MAX mm  mm mm mm mm  bar ()  daN daN BASE DEL CILINDRO
CSMHT19-10 10 50 60 130
15e 15 55 70 See note (] 140 ! M6 x 8
25 25 65 90 9 o |oeweds| 4og | 150 &l chrsn/dsorain
. . = =)~ forfi
38 e 38 78 116 \fdl; ";':: 551 160 i poe;r /le ?;rrcamenm/scarrcamenm
50 e 50 90 140 pag 165 ‘ per il fissaggio
80 e 80 120 200 170
CSMHT25-10 10 50 60 290
15e 15 55 70 340 ‘
. M6 x 8
25 25 65 90 iiep’;[;t:ial 350 for charging/discharging
38 38 78 116 | 25 14 | el 200 | 370 - for fng
i cari /scari
50 50 0 140 & pagina 48 380 per i cancamentoscarcamento
80 e 80 120 200 390
125 @ 125 165 290 400
CSMHT32-10 10 55 65 490
15e 15 60 75 500
25 e 25 70 95 y 530 ‘ M6 x 8
38 e 38 83 121 30 18 Suiepgzt:zgg 350 550 B ;Dr ?harging/dwschargmg
) . or fixin
50 e 50 95 145 Vedi nDtaéHJ 570 peril C;/camenm/scamcamenm
80 e 80 125 205 o pagne 580 per i fissaggio
125 125 170 295 590
160 160 205 365 600
CSMHT38-10 e 10 55 65 720
15 e 15 60 75 750
25 e 25 70 95 780 |
38 38 83 121 See mte};g 820 : Ej/lrachzr;:g/dischargmg
50 50 95 145 38 22 | nmet| 500 830 (@7 for fxng
80 e 80 125 205 a pagina 48 850 i per il qar/camentu/scarrcamenta
1250 125 170 295 860 T perfeceag
160 160 205 365 870
200 200 245 445 880
CSMHT50-10 e 10 60 70 1600
25 e 25 75 100 1630
38 e 38 88 126 1670
M8
S0 50 100 150 1690 for charging/discharging
B3 @ 63 113 176 See ”Dtelg’é] 1700 per il caricamento/scaricamento
80 80 130 210 50 30 | MRl 1000 | 1710
Vedi )
100 » 100 150 250 & pogine 48 1720 M8 x 12 (2x)
125 e 125 190 315 1730 for fixing
160 o 160 235 395 1740 per il fiasagelo
200 200 275 475 1750
250 ¢ 250 325 /6 1760
CSMHTB3-10 10 65 75 2200
25 e 25 80 105 2400
38 e 38 93 131 2500 M8
50 e 50 105 155 St note (1] 2550 for c?arging/disihirging .
: per il caricamento/scaricamento
63 @ 63 118 181 on page 48 2600 .
80 e 80 135 215 63 DA Ve nota (9| 1900 2650
100 @ 100 160 2680 a pagina 48 2700 M8 x 12 (2x)
for fixi
125 125 190 315 2750 per i fssaggia
160 160 235 395 2800
200 e 200 275 475 2900
CSMHT75-10 10 65 75 4000
25 e 25 80 105 4500
38 e 38 93 131 4650 : M8
gg ° gg 1 Ellg :]I g? See note (4] j;gg for c/hargmg/discthirgmg_ .
° on page 48 _\_ per il caricamento/scaricamento
80 e 80 135 215 /9 45 Vedi nota (*] 2500 4740 4 ? M8 x 12 (4x)
100 ¢ 100 155 255 2 pegina 48 4750 for fiing
125 125 200 325 4760 L peniesagan
160 160 250 410 4800
200 200 300 500 4930
CSMHT95-25 25 90 115 6900 V8
38 38 103 141 7030 for charging/discharging
S0 e 50 115 165 See noteé[l;] 7150 per il caricamento/scaricamento
on page
B3 e 63 128 191 95 58 Vedi nota 57| 4000 7180
.. jes  oms 7250 T
O for fixing
125 125 220 345 7400 per il fissaggio
CSMHT120-25 25 100 125 10300
38 e 38 113 151 See mtez[;;] 10900 M8
50 50 125 175 120 75 |, 6500 | 11200 R
ledi nota (*] for charging/discharging
B3 e 63 138 201 a pagina 48 11400 per il caricamento/scaricamento
80 e 80 160 240 11500

M10 x 15 (4x)

for fixing
per il fissaggio

« Available on request / Disponibili a richiesta

/\ Attention: see note on page 48 / A\ Attenzione: vedere nota a pag. 48

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi
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Stlandard series

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi

PATENT PENDING

DIFFERENT CRAL TYPES / Working examples
DIVERSI TIPI DI CRAL / Esempi di funzionamento

= PRESS m— CRAL
Adjustable range

(indicative)

DIE OPEN

DIE CLOSED

DIE OPEN

DIE CLOSED

DIE OPEN

DIE CLOSED

CRAL

Slow-return self-contained gas springs, with adjustable

length of the slow-down back stroke.

Cilindri autonomi a ritorno rallentato, con lunghezza
regolabile della corsa di ritorno rallentata.

CRAL

Fixing possibilities
(see also our "Accessories for nitrogen
gas springs for dies” catalogue)

Fissaggi possibili
(vedi anche il nostro catalogo "Accessori
per cilindri all'azoto per stampi’)

Piston rod
surface roughness Ra ~ 0.02 pm
surface p-hardness ~ 1200 HV

— e

Stelo
rugosita superficiale Ra ~ 0,02 ym
p-durezza superficiale ~ 1200 HV

G1/8 charging/discharging port
(charge with nitrogen Ny only)

Foro G1/8 di caricamento/scaricamento
(caricare solo con azoto N»)

“Needle-screw” for return stroke adjustment
(to be operated with @ 4 mm HEX key)

“Vite-spillo” per regolare la corsa di ritorno
(regolazione con chiave a brugola da 4 mm)

“Needle-screw” retaining screws
(NEVER ATTEMPT TO UNSCREW)

Viti di fermo/fine corsa per la “vite-spillo”
(NON SVITARE MAII

TECHNICAL NOTES

Stroke
Corsa

l
i

+0.25
N+

Extra-corsa di sicurezza 1 mm

Safety overstroke 1 mm

NOTE TECNICHE

Important use instructions and maximum number
of cycles per minute on pages 10-17.

The slow-return stroke length can be adjusted with
the “needle-screw” at the gas spring bottom.

USE INSTRUCTIONS FOR CRAL GAS SPRINGS ARE
PROVIDED WITH THE PRODUCT.

HOW TO ORDER

Importanti istruzioni d’uso e numero massimo
di cicli/minuto alle pagine 10-17.

La lunghezza della corsa frenata sul ritorno €
regolabile con la "vite-spillo” alla base del cilindro.

LE ISTRUZIONI D'USO PER | CILINDRI CRAL SONO
FORNITE CON IL PRODOTTO.

ESEMPIO D'ORDINE

IMPORTANT: it is necessary to contact our
technical department in order to make
sure that CRAL gas springs can be used
in the required application. Bordignon
technical department will send you a
dedicated form to be filled with the
application data.

IMPORTANTE: e necessario contattare il
nostro ufficio tecnico per assicurarsi

che i cilindri CRAL siano adatti per
l'applicazione richiesta. Il reparto tecnico
Bordignon vi inviera un apposito modulo da
compilare con i dati dell'applicazione.

50
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Standard series

7 \)
MODEL MAX STROKE mm L N D d GAS SPRING BASE
MODELLO CORSA MAX mm mm mm mm mm  bar daN daN BASE DEL CILINDRO
CRAL50-10 10 &5 105 1250
25 o 25 110 135 1400 HEX 4
for adjusting the return stroke
38 e 38 123 161 1500 per regolare la corsa di ritorno
G1/8
50 e 50 135 185 50 30 141 1000 1550 for charging/discharging
per il caricamento/scaricamento
B3 e 63 148 211 1600 M8 x 12 (2x)
for fixing
80 o 80 165 245 1650 per il fissaggio
100 o 100 185 295 1700
CRALB3-10 e 10 95 105 2200
25 e 25 110 135 2400 HEX 4
for adjusting the return stroke
38 e 38 123 161 2500 per regolare la corsa di ritorno
20 e 50 135 185 63 36 147 1500 2600 - for charging/discharging
per il caricamento/scaricamento
B3 ° 63 148 211 2650 MB x 12 (2x)
for fixing
80 - 80 165 245 2700 per il fasagalo
100 o 100 185 285 2750
CRAL75-10 10 105 115 3400
25 o 25 120 145 3800 HEX 4
for adjusting the return stroke
38 e 38 133 171 4200 per regolare la corsa di ritorno
50 e 50 145 195 75 45 157 2500 4300 — for charging/discharging
per il caricamento/scaricamento
B3 63 158 221 4400 M8 x 13 (4x)
for fixing
80 o 80 175 255 4450 per il fissaggio
100 o 100 200 300 4500
CRALS5-25 e 25 130 155 6200
HEX 4
38 e 38 143 181 6500 for adjusting the return stroke
per regolare la corsa di ritorno
50 - 50 155 205 6700 G1/8
95 58 151 4000 for charging/discharging
B3 o B3 168 231 6800 per il caricamento/scaricamento
M8 x 14 (4x)
80 e 80 190 270 6900 for fixing
per il fissaggio
100 o 100 210 310 7000
CRAL120-25 25 140 165 9100
HEX 4
38 38 153 191 9700 for adjusting the return stroke
per regolare la corsa di ritorno
50 e 50 165 215 10000
120 75 147 6500 for charging/discharging
B3 e 63 178 241 10400 per il caricamento/scaricamento
M10 x 15 (4x)
80 80 195 275 10700 for fixing
per il fissaggio
100 o 100 215 315 10900

« Available on request / Disponibili a richiesta

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi
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Stlandard series

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi

OV

Valveless nitrogen gas springs,

for an alternative manifold connection:

use of standard gas springs, fast delivery!

lower manufacturing and maintenance costs than traditional manifold plates and
dedicated manifold gas springs;

more compact plate dimensions;

simple gas spring fixing with through-plate screws;

0V gas springs available strokes, dimensions, and the other specifications

not listed on page 93, are the same as the corresponding standard models
(example: SMLX0V38-50 unlisted specifications as SMLX38-50).

USE EXAMPLES / TECHNICAL NOTES

TECH"H

Cilindri all azoto senza valvola,

per una connessione manifold alternativa:

uso di cilindri standard, rapida consegna!

costi di produzione e manutenzione pit contenuti rispetto a piastre manifold
tradizionali e cilindri manifold dedicati;

dimensioni delle piastre pit contenute;

semplice fissaggio dei cilindri con viti attraverso la piastra;

corse disponibili, dimensioni, e le altre specifiche dei cilindri OV

non elencate a pagina 53, sono le stesse dei rispettivi modelli standard (esempio:
per le specifiche non elencate del modello SMLXOV38-50, vedere il modello
SMLX38-501.

ESEMPI D'USO / NOTE TECNICHE

plates connected by tubes.

nitrogen gas springs for dies” catalogue.

A 0V valveless gas springs fixed on a single A Cilindri senza valvola OV fissati ad una singola
low-thickness plate, without connection piastra di spessore contenuto, senza tubi di
tubes. collegamento.

B OV valveless gas springs fixed on smaller B Cilindri senza valvola OV fissati a piastre pit

piccole collegate con tubi.

C For accessories see the “Accessories for C Per gli accessori consultare il catalogo

‘Accessori per cilindri all'azoto per stampi”.

Important use instructions and
maximum number of cycles per minute
on pages 10-17.

How to order

Importanti istruzioni d’uso e numero
massimo di cicli/minuto alle pagine 10-17.

Esempio d'ordine

8 CSMXOV50-10 1500daN

No. 8 valveless nitrogen gas springs CSMX0OV
g 50 mm, stroke 10 mm,

max initial force 1500 daN, with OR 2021.

8 SNILKOV50-10

No. 8 valveless nitrogen gas springs SMLX0OV
g 50 mm, stroke 10 mm, max initial force
1500 daN, with OR 114 and bonded seal 764
for special screw.

PRICE ON REQUEST

8 CSMXOV50-10 1500daN

N° 8 cilindri allazoto senza valvola CSMXOV

2 50 mm, corsa 10 mm, massima forza iniziale
1500 daN, con OR 2021.

8 SMLXoV50-10

N° 8 cilindri allazoto senza valvola SMLXOV o
50 mm, corsa 10 mm, massima forza iniziale
1500 daN, con OR 114 e rondella di tenuta
764 per vite speciale.

PREZZ0 A RICHIESTA

=]



. Standard series

MULTIPLE-THREAD GAS SPRING FIXING
FISSAGGIO DI CILINDRI CON PIU FORI FILETTATI

Nitrogen gas spring
Cilindro all'azoto

High resistance (12.9)
through-plate screws

Viti passanti ad alta
resistenza (12.9]

Piastra

SINGLE-THREAD GAS SPRING FIXING
FISSAGGIO DI CILINDRI CON SINGOLO FORO FILETTATO

MODEL B9 (15" D MIN OR
MODELLO mm mm 90 Sh. A
CSX0ov32- ...e 2.5 32 2015

2XCSX0V32- ...e 2.5 32 2015
CSX0V38- ...e 3 38 2021
a0- .- 3 50 2021

B3- ..e 3 63 2021

75- ... 4 75 3030

95- ... 4 g5 3030
CSMXQVB0- ... e 3 50 2021
B3- ..e 3 63 2021

75- .. 4 75 3030

95- ... 4 95 3030

120- .. 4 120 3030

« One OR is supplied with each nitrogen gas spring / Con ogni cilindro e fornito un OR

Stroke lenghts availability and other specifications: see CSX, 2XCSX and CSMX standard series
Corse disponibili e altre specifiche tecniche: vedi le serie standard CSX, 2XCSX e CSMX

] gD

Nitrogen gas spring
Cilindro all'azoto

1 OR

i ®)
A | o vPIate
Piastra

@B ®
5 Bonded seal [ZjE High resistance (12.9)

through-plate special screw

Vite speciale passante
ad alta resistenza (12.9)

(steel - NBR)

% Rondella di tenuta
(acciaio - NBR)

]
MODEL MU AP (1) (B9 (5 DUMIN E“MIN | H OR  BONDED
MODELLO mm mm mm mm mm  90Sh.A SEAL®
CSMXQV19- ... e M6 9 6 19 12 1.5 2031 898
SMLXOV25- ... * M6 9 6 25 12 1.5 2031 898
32- .. M6 9 5] 32 12 1.5 106 898
38- .. ¢ M8 12 8 38 15 1.5 2043 866
50- .. e M10 15 10 50 18 2 114 708
63 .. M10 15 10 63 18 2 114 708
75 .. M12 18 12 75 21 2 2056 867
95- ... M12 18 12 95 21 2 2056 867
120- ... ¢ M16 24 16 120 27 2 2075 870

» One OR and one bonded seal is supplied with each nitrogen gas spring / Con ogni cilindro

e fornito un OR e una rondella di tenuta

Stroke lenghts availability and other specifications: see CSMX and SMLX standard series
Corse disponibili e altre specifiche tecniche: vedi le serie standard CSMX e SMILX

TECHNICAL NOTES

NOTE TECNICHE

1) Special screw thread.

2) Special screw screwing depth inside the gas
spring.

3) Plate hole diameter.

4) Minimum finished surface area diameters for
seals/plate coupling.

5) Steel - NBR bonded seals.

6) RED LINES IN THE DRAWINGS SHOW THE
SURFACES TO BE FINISHED (GRINDED) FOR
SEALS/PLATE COUPLING.

1) Filetto della vite speciale.

2] Profondita di avitamento della vite speciale
all'interno del cilindro.

3] Diametro foro piastra.

4] Diametri minimi delle aree ad alta finitura per
l'accoppiamento guarnizioni/piastra.

5) Rondelle di tenuta in acciaio - NBR.

6] LE LINEE ROSSE NEI DISEGNI RAPPRESENTANO
LE SUPERFICI DA RETTIFICARE PER
LACCOPPIAMENTO GUARNIZIONI/PIASTRA.

Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi ‘ 53
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Nitrogen gas springs for press tools, dies and moulds / Cilindri all'azoto per stampi

EC

The EG lifters are charged with nitrogen gas. Gli EG sono espulsori caricati con azoto.
The charging pressure can be from the minimum of 20 La pressione di carico puo essere compresa tra un
bar to the maximum of 150 bar, with the corresponding minimo di 20 bar ed un massimo di 150 bar, con le forze
forces shown in the table. Any intermediate force can be corrispondenti come da tabella. Qualsiasi forza iniziale
requested with the order, thus receiving them charged and intermedia puo essere richiesta nell'ordine, avendoli cosi gia
ready-to-use caricati e pronti per uso.
HOW TO ORDER ESEMPIO D'ORDINE
No. 8 pcs. EG16-10 42daN No. 8 EG16-10 42daN
No. 8 nitrogen gas ejectors series EG N° 8 espulsori a gas azoto serie EG
with threaded body M16 x 1.5 con corpo filettato M16 x 1,5
stroke length = 10 mm, initial force = 42 daN. corsa = 10 mm, forza iniziale = 42 daN.
Upper vwey\/ é
Vista dall'alto T
TECHNICAL NOTES NOTE TECNICHE
Important use instructions and maximum number Importanti istruzioni d’uso e numero massimo
of cycles per minute on pages 10-17. di cicli/minuto alle pagine 10-17.
, (*) Final force (force at full stroke) = Initial force x R (*) Forza finale (forza a fine corsal = Forza iniziale x R
$
S8
i n
S MODEL L N d F D M HEX daN R (*)
= MODELLO  mm  mm mm mm mm mm  20bar 150bar
E|§
BE EG16-10 70 80 1.1
L. sie Q
g E ] 20 80 100 1.3
g | < 30 90 120 1.3
e 40 100 140 1.4
T 50 110 160 6 40 14 |M16x1.5| 13 6 42 1.5
60 120 180 1.7
70 130 200 1.8
80 140 220 1.9
o 100 160 260 2.0
Y EG24-10 70 80 12
D 4 M4 charging/discharging port ED BD 100 1.4
(charge with nitrogen No only)
Foro M4 di caricamento/scaricamento 30 90 120 15
(caricare solo con azoto No) 40 100 140 15
An internal thread M (ISO tolerance = BH) must be properly machined 50 110 160 12 45 22 M24x1.5 19 23 170 1.6
into the support plate (the fastening nuts are not designed for
sustaining the load generated by the gas ejector) 60 120 180 2.0
Un fil M (eoll 150 = 6H) d i
piastre o spporto 1 s d fesaggio on sono progectr per 70 130 200 20
I Il'espul )
sostenere il carico generato dal espulsore a gas. 80 /l 40 220 22
Fixing possibilities 100 160 260 24

(see also our “Accessories for nitrogen
gas springs for dies” catalogue)

Fissaggi possibili
(vedi anche il nostro catalogo ‘Accessori Fastening nuts / Dadi di fissaggio Special key / Chiave speciale

per cilindri all'azoto per stampi”]

M MODEL M S CH MODEL FOR

MODELLO mm mm  mm MODELLO PER

& ) ””” ~ EGD16 M16x15 8 24 EG-CH-16 EG16
7 LCH S+ EGD-24 M24x15 10 36 EG-CH-24 EGR4

=]



Standard series

Ejectors for press tools, dies and moulds / Espulsori per stampi

EM

The EM are wire spring ejectors. They have lower force

than EG lifters.

Fixing possibilities
(see also our “Accessories for nitrogen
gas springs for dies” catalogue)

Fissaggi possibili
(vedi anche il nostro catalogo ‘Accessori
per cilindri all'azoto per stampi”)

¢ 2

I

Gli EM sono espulsori a molla. Hanno forze inferiori agli
espulsori a gas EG.

INITIAL FORCE  FINAL FORCE
LIGHT FORCE SERIES SERIE LEGGERA MODEL D C L B FORZA INIZIALE  FORZA FINALE
q MODELLO mm mm mm mm daN daN
+ + ﬂ» EM12-10G | M12x1.75 | 10 43 35 5.5 04 2
I EM16-10G 10 60 1.3
156G 15 60 1.0
Self-locking threading
Filetto frenato 206 M16x2 20 80 35 75 1.3 4
306G 30 125 1.8
m 406G 40 150 1.3
50G 50 150 1.3
Identifying color _ . EM24-156 | M24x3 | 15 | B0 | 45 | 10 2.0 10
Colore identificativo E—
Spring
Molla
INITIAL FORCE  FINAL FORCE
HEAVY FORCE SERIES SERIE FORTE MODEL D C L B FORZA INIZIALE ~ FORZA FINALE
d MODELLO mm mm mm mm daN daN
a4+
) ﬁ EM12-10R | M12x1.75 | 10 43 35 55 0.7 4
O EM16-10R 10 60 2.7
15R 15 60 1.5
Self-locking threading 11
Filetto frenato 20R M16x2 20 80 35 75 1.7 8
30R 30 125 2.0
m 40R 40 150 2.6
50R 50 150 2.6
Identifying color _ - EM24-15R | M24x3 | 15 | 60 | 45 | 10 40 20
Colore identificativo B
Spring
Molla
MODEL FOR
MODELLO PER
EG-CH-12 EM12
EG-CH-16 EM16
EG-CH-24 EM24
Ejectors for press tools, dies and moulds / Espulsori per stampi 55
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EM



www.bordignon.com

For gas spring accessories and other Bordignon high quality products,

take a look at our other catalogues.

Accessories for
nifogen gas springs for dies

Accessories for nitrogen
gas springs

Accessori per cilindri
all'azoto

SYSTEM CERTIFICATION
UNI EN ISO 9001

ITALCERT®

150 10243 die sprin
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IS0 10243 die springs
Molle per stampi ISO 10243

Pep

in accordance with

2014/68/EU

RoHS

2011/65/EU
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Via Volta, 20

36028 Rossano Veneto (VI) Italy
T +39 0424 36157

F +39 0424 382359
bordignon@bordignon.com
www.bordignon.com

PRODUCTION / TECHNICAL OFFICE -
Zona Industriale

38055 Grigno (TN) Italy

T +39 0461 765488
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Per gli accessori per cilindri e altri prodotti di alta qualita Bordignon,

consultate gli altri nostri cataloghi.
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Direct Drive Tapping Unit a

In-die tapping unit, out-die
tapping unit

Maschiatrice in e fuori
stampo

A% WWD
) WORLD WIDE
o DISTRIBUTION

Air scrap remover
Evacuatore di sfridi ad aria

Minimal lubrication pump
Pompa di lubrificazione
minimale

BORDIGNON Srl reserves the right to make modifications to the
technical data of this catalogue, without prior notice

BORDIGNON Sr! si riserva la facolta di apportare, senza preawiso,
eventuali modifiche tecniche ai prodotti di questo catalogo.
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